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Турске власти су омогућиле читање Курана у истанбулској Аја Софији, бившој 
хришћанској цркви и џамији која је сада секуларни музеј. Грчка претпоставља да 
Ердоганова влада предузима кораке да би Аја Софију поново претвориле у џамију. 
 
Текст из исламске свете књиге ће се читати у византијском ремек делу сваки 
дан током светог муслиманског месеца Рамазана. Читања која су почела овог 
понедељка уживо се преносе на турском верском каналу државне телевизије 
ТРТ Дијанет. 
 
Грчко министарство спољних послова званично је осудило иницијативу, 
назвавши је "регресивном" и "фанатичном." 
 
Читање Курана у Аја Софији 
  

"Муслимански обреди у  објектима светске културне баштине  (УНЕСКО) су 

несхватљиве, показују непоштовање и показују недостатак контакта са реалношћу", 
наводи се у саопштењу министарства. Атина је додала да "такви поступци нису у складу 

са модерним, демократским и секуларним друштвима." 

 

Бивши грчки министар спољних послова и бивши градоначелник Атине Дора Бакојанис 

каже да су нова читања Курана Аја Софију практично претворила у џамију по први 

пут у последњих 80 година. 
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У заједничком саопштењу са другим главним чланом грчке највеће конзервативне 

опозиционе странке Нове демократије, политичар је рекао да је Анкарин потез 

провокација и показује непоштовање према православним хришћанима широм 

света, те да није у складу са европским курсом Турске. 

 

Прошле недеље, посланик владајуће турске Партије правде и развоја (АКП),                  

Самил Тајар, предложио је да Аја Софија треба да буде отворена за муслиманска 

богослужења као одговор на недавне акције западних партнера према Анкари,                  

а у којима је изостала подршка Анкари. 

 

Турски посланик је између осталог на Твитер налогу саопштио: "Пошто су се САД 

сврстале уз Курдистанску радничку партију, а Немачка потврдила јерменски геноцид 

лажи, пријатељство изостаје. Тако је наш ред да Аја Софију отворимо за богослужење ". 
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Присталице секуларне Турске, као и православни хришћани у свету одавно се 
прибојавају да би Аја Софија, која је претворена у музеј 1935. године за време 
владавине Мустафе Ататурка, може бити трансформисана у џамију за време 
Ердоганове власти.  
 
Један број Ердоганових присталица унутар владајуће партије су отворено 
предложили Унеску да Аја Софија треба бити враћена у потпуности у 
исламским верницима. 
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